
Tiene la palabra el señor Edil Tabaré Laca.

 INSTALACIÓN  DE  SEMÁFOROS  EN  AVENIDA 
HERRERA: FALTARÍA PODAR LAS RAMAS DE LOS 
ÁRBOLES  PARA  QUE  LA  GENTE  LOS  PUEDA 
VISUALIZAR

EDIL  TABARÉ  LACA.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente. 

Antes  que  nada,  quiero  manifestar  mi 
satisfacción por la instalación de los semáforos en 
calle  Herrera,  ya  que  uno  que  vive  afuera  se  da 
cuenta de que realmente el tránsito se ha ordenado. 
Sin  embargo,  habría  que pedirle  a  la  gente  de la 
Dirección  General  de  Parques  y  Jardines  que 
tengan  la  gentileza  de  podar  las  ramas  de  los 
árboles  que  –en  algunos  casos–  hacen  que  los 
mismos no se vean y por ser nuevos la gente no 
está acostumbrada a ellos.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  Dirección  General  de 
Parques y Jardines.

 APICULTORES DE ARAZATÍ DAMNIFICADOS POR 
FUMIGACIONES MAL HECHAS

En otro orden de cosas,  quiero manifestar que 
en  la  fecha  estimada  entre  9  y  12  del  mes  de 
octubre,  apicultores  de  la  zona  de  Arazatí,  en  el 
kilómetro  90,  sufrieron  graves  perjuicios  en  sus 
colmenas a raíz de fumigaciones realizadas contra 
el gusano de la manzana en dicha zona.

En un radio de siete kilómetros, once apicultores 
sufrieron la pérdida de un número que ronda las dos 
mil colmenas, lo cual implica no solo la pérdida  de 
las mismas –que ya de por sí es muy importante– 
sino  también  los  potenciales  núcleos  o  unidades 
productivas  que  salen,  precisamente,  de  dichas 
colmenas  y  que  luego  son  trasladados  a  otros 
puntos del  departamento  para iniciar  o reforzar  la 
explotación de referencia.

Hay que hacer constar que no solo se trata de la 
potencial  producción  de  miel  que  se  pierde  de 
efectivizar, sino también del servicio de polinización 
que  efectúan  las  abejas,  lo  cual  es  sumamente 
importante.

Dicho  episodio  fue  denunciado  por  los 
damnificados ante la policía y ante el Ministerio de 
Ganadería, Agricultura y Pesca en la repartición de 
servicios  agrícolas  por  la  forma de efectuarse  las 
fumigaciones en épocas de gran floración y en un 
horario inadecuado según los damnificados.

Personal  –precisamente–  de  dicha  repartición 
sacó  muestras  para  llevar  a  la  Facultad  de 
Veterinaria  de  Paysandú  para  su  correspondiente 
análisis,  habiendo  estos arrojado la existencia de 
una alta dosis de «microcap».

Dicho grupo de apicultores ha comenzado con el 
procedimiento  correspondiente  en  pos  de  la 
reparación  de  lo  sucedido  mediante  un  potencial 
subsidio  y  también  para  prevenir  que  vuelvan  a 
ocurrir este tipo de episodios.

En  el  día  de  mañana  –20  de  noviembre– 
mantendrán  una  entrevista  con  la  directora  de  la 
DIGEGRA  –Dirección  General  de  la  Granja–, 
ingeniera agrónomo Zulma Gabard.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras pase a la Comisión de Descentralización, 
Desarrollo  y Agro a los efectos  de tratar  el  tema, 
citar a los productores para obtener mayores datos 
y acompañar y/o respaldarlos en sus gestiones.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente. 

Muchas gracias.  

SEÑOR  PRESIDENTE. Se  dará  trámite  a  lo  que 
usted solicita señor Edil.


